a) Tổ chức, cá nhân yêu cầu công chứng hủy bỏ hợp đồng, giao dịch thì phải nộp các loại giấy tờ sau đây:

a.1. Phiếu yêu cầu công chứng (theo mẫu);

a.2. Giấy tờ tùy thân của những người tham gia ký kết hợp đồng, giao dịch.

a.3. Bản chính hợp đồng, giao dịch đã được công chứng viên ký;

b) Trường hợp tổ chức, cá nhân yêu cầu công chứng sửa đổi, bổ sung hợp đồng, giao dịch liên quan đến tài sản thì ngoài việc phải nộp các giấy tờ quy định tại điểm a khoản 13 Đề án này, còn phải nộp thêm bản sao giấy chứng nhận quyền sở hữu, quyền sử dụng hoặc bản sao giấy tờ thay thế được pháp luật quy định đối với tài sản mà pháp luật quy định phải đăng ký quyền sở hữu, quyền sử dụng;

c) Việc sửa đổi, bổ sung, hủy bỏ hợp đồng, giao dịch đã được công chứng chỉ được thực hiện khi có sự thỏa thuận, cam kết bằng văn bản của tất cả những người tham gia vào hợp đồng, giao dịch đó và phải được công chứng;

d) Người thực hiện việc công chứng sửa đổi, bổ sung, hủy bỏ hợp đồng, giao dịch phải là công chứng viên của Phòng Công chứng đã thực hiện việc công chứng trước đó. Trường hợp công chứng viên của Phòng Công chứng đã thực hiện việc công chứng đã thôi việc, chuyển đến Phòng Công chứng khác hoặc đã được điều động công tác theo quyết định của người có thẩm quyền thì công chứng viên của Phòng Công chứng đang lưu trữ hồ sơ công chứng thực hiện việc sửa đổi, bổ sung, hủy bỏ hợp đồng, giao dịch.  

đ) Thời gian giải quyết:

- Một (01) ngày làm việc, kể từ ngày nhận đầy đủ hồ sơ hợp lệ;

- Đối với những hồ sơ phức tạp cần phải tiến hành xác minh, phối hợp với các cơ quan có liên quan hoặc phải xin ý kiến chỉ đạo của cấp trên thì thời hạn giải quyết không quá năm (05) ngày làm việc, kể từ ngày nhận đầy đủ hồ sơ hợp lệ.
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